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동역학(Dynamics)이란?

동역학은 물체의 운동을 설명하는 뉴턴역학 기반 '물리학'의 기초분야 분야

물체의 운동을 설명하는 법칙을 찾아 문제를 풀이하는 것이 목적
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미국인이 제일 사랑하는 공학자, 리저드 파인만

궁금하잖아?! 궁금할 수 있잖아?!

리처드 파인만의 왜?!

친구가 꽃의 아름다움을 감상하며 과학자로서 저는 그것을 이해할 수 없다고 말했습니

다. 하지만 저는 꽃의 아름다움도 느끼고, 그 이면에 숨겨진 미학과 복잡한 과정도 인식할

수 있었습니다. 과학 지식은 오히려 꽃에 대한 존경과 흥미를 더합니다. - 파인만

“

“
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https://youtu.be/m9qXbIErhkw?t=40
https://www.youtube.com/embed/3smc7jbUPiE


파인만의 물리학 강의

미국 공대생들한테 일명 빨간책

물리학 전반을 다루는 물리학 강의 내용을 책으로 만든 것

물리학 강의라기보다는 물리학적 사고방식에 대한 잡담

책은 조금 많이 비쌈 (한권에 거의 4만원), 유투브 요약 많음

파인만이 말하는 운동의 기술 (운동을 표현하고 설명하는 방법)

물체의 변화를 표현하는 가장 단순한 방법은 '시간에 따른 위치'“

“
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파인만의 속도에 대한 잡담

속도를 누가 이해 못하나? 싶지만 옛 그리스/아랍/바빌론에서는 속도를 이해하고 설명하

기 위해 기하학/수수학과 별도로 속도를 표현하는 수학을 개발했다!

토끼는 거북이보다 10배 빠르게 움직인다. 거북이가 100 m 앞에서 출발했다.

토끼가 100 m 지점에 도착하면 거북이는 10배 느리니 10 m 앞에 가있을 것이다.

토끼가 10 m 를 더 달리면, 거북이는 또 1 m 앞에 가 있을 것이다.

계속 반복해도 토끼는 거북이를 제칠 수 없다.
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파인만의 속도에 대한 잡담 (cont.)

속도를 정의하는데 시간을 고정해야한다.

이동거리를 시간으로 나누면 속도..! 어느 시간단위로 나누어야하는가?

공이 떨어진다. 공의 떨어진 높이는 4의 제곱승으로 나타났다.  cm

1초일때 위치는 16, 2초일때 위치는 64, 5초일때 위치는 400

'속도 = 이동거리/시간' 이므로 공의 속도는 80 cm/s 이다. (틀림!)

공은 가속도 운동을 한다 = 등속운동이 아니다.

S(t) = (2t)2
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파인만의 가속도에 대한 잡담 (cont.)

등속운동의 예

등속운동에서는, 5초일때 위치 400 m 라면 속도 80 m/s가 맞다.

7



파인만의 가속도에 대한 잡담 (cont.)

등가속도 운동의 예

등가속운동에서는, 5초일때 위치 400 m 라면 속도는 160 m/s이다.
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그럼 등가속도 운동일때 어떻게 계산하는가?

어라 곡선운동도 아주 짧게 확대해보면 직선같네?!

아주 작은 시간변화 에 대한 위치변화 


를 계산하면 직선운동의 속도를 구할 수 있다.

, 

 = 160 cm/s

여기서 사용된 수학개념

아주 작은 변화  은 0으로 하는 극한값을 구한다 => 함수의 극한

그것을 이용해 변화량을 구한다 => 미분

ϵ S(t+ ϵ) − S(t)

S(t) = 16t2 S(t+ ϵ) = 16t +2 32tϵ+ 16ϵ2

v = (S(t+ ϵ) − S(t))/ϵ = 32t+ 16ϵ ≈ 32t

ϵ
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그냥 하면 되는데 왜 이렇게 복잡한 수학을 사용하나?

더 복잡한 운동에서는 수학적 표현이 필요하다.

곡선운동, 진동운동, 회전운동, 등등
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🎉

다음 시간에 !

👨‍🏫 교수자

최원석 (Woen-Sug Choi) 

한국해양대학교 해양공학과

상담문의 및 질문은 상담예약 링크


또는 해양과학기술관(D) 301호
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https://woensug-choi.github.io/
https://whattime.co.kr/woensug-choi/30min

